

LP MA n° 356 del 09/08/2024 RG n° 1582
SERVIZIO DI MANUTENZIONE ORDINARIA URGENTE NON PROGRAMMABILE E NON EFFETTUABILE IN ECONOMIA DIRETTA DEL DEMANIO STRADALE E DEGLI IMPIANTI CONNESSI - Anno 2024 - Affidamento ed impegno di spesa.

[bookmark: _Hlk174029946][bookmark: _Hlk174030522]IL CAPO SETTORE LAVORI PUBBLICI E SERVIZI TECNOLOGICI

[bookmark: _Hlk156203145][bookmark: _Hlk155337628][bookmark: _Hlk140668618][bookmark: _Hlk156211382]VISTO L'articolo 67, comma 2, dello Statuto comunale approvato con deliberazioni C.C. n. 37 del 13/06/1991, e da ultimo, con Deliberazione C.C. n. 30 del 30/05/2017, che prevede l’adozione da parte dei dirigenti degli atti che impegnano l’Amministrazione verso l’esterno.
[bookmark: _Hlk136529237]
VISTO il decreto del Sindaco n. 7 del 31/05/2023 di nomina dal 01/06/2023 e sino al termine del mandato del Sindaco in qualità di responsabile del Settore Lavori Pubblici e Servizi Tecnologici e della Posizione Organizzativa ai sensi dell’art. 15 del Regolamento Comunale per l’Ordinamento Uffici e Servizi;

VISTO il decreto del Commissario Prefettizio n.1 del 31/08/2023 con il quale sono stati confermati gli atti di nomina dei Responsabili dei Settori e incaricati di Elevata Qualificazione fino al termine della gestione commissariale;

VISTO il decreto del Sindaco n. 4 del 13/06/2024 con il quale sono state prorogate le nomine dei Responsabili dei Settori e incaricati di Elevata Qualificazione già conferiti con precedenti decreti del Sindaco e del Commissario Prefettizio, fino al 30 settembre 2024;

VISTA la deliberazione del Commissario prefettizio n. 12 del 16/11/2023, con i poteri spettanti al Consiglio Comunale, con la quale è stato approvato il documento unico di programmazione 2024/2026, nota di aggiornamento e suoi allegati;

VISTA la deliberazione del Commissario prefettizio n. 21 del 20/12/2023, con i poteri spettanti al Consiglio Comunale, con la quale è stato approvato il Bilancio di previsione 2024/2026;

VISTA la deliberazione del Commissario prefettizio n. 36 del 21/12/2023, con i poteri spettanti alla Giunta comunale, con la quale è stato approvato il piano esecutivo di gestione (P.E.G.) triennale anni 2024/2026;

VISTO che il Responsabile del progetto ai sensi del D.lgs. n. 36/2023, articolo 15, è il Responsabile del Settore IV “Lavori Pubblici e Servizi tecnologici” con le attribuzioni, funzioni e responsabilità connesse alla direzione dei Servizi Progettazione, Gestione Opere Pubbliche e Manutenzione, Arch. Felice Rocca;

VISTO che il responsabile del presente provvedimento, ai sensi dell’art. 19, comma 5, del vigente Regolamento per l’Ordinamento degli uffici e Servizi, è il Responsabile del Servizio Manutenzione, Geom. Alessandro Botta;

PREMESSO:
· Che il “Servizio Manutenzione” del Comune di Vado Ligure, provvede direttamente alla manutenzione del patrimonio comunale, ivi compresa la manutenzione degli spazi esterni quali marciapiedi, strade o giardini, limitatamente a quegli interventi che non richiedano elevata professionalità o particolari attrezzature;
· Che si presentano talvolta modesti interventi di manutenzione ordinaria che richiedono attrezzature che non sono in possesso del servizio manutenzione o per i quali il personale comunale non possiede la necessaria competenza;
· Che il personale operaio comunale è diminuito significativamente negli ultimi anni e che pertanto non è possibile far fronte alle diverse istanze dell’amministrazione e dei cittadini;
· Che talvolta vi è la necessità di intervenire con urgenza, anche per garantire la pubblica incolumità, per cui non è possibile, ogni qual volta si manifesti un’esigenza, provvedere alla redazione di un progetto, ed alla successiva richiesta di offerta inviata ad operatori del mercato;

RITENUTO:
· Necessario procedere all’affidamento del servizio di manutenzione ordinaria urgente non programmabile e non effettuabile in economia diretta del demanio stradale e degli impianti connessi per l’anno 2024;
· Di procedere in applicazione dell’art. 50 comma 21 lett. b) del D.Lgs. 36/2023 mediante affidamento diretto a fronte di una richiesta di preventivi sul portale elettronico CONSIP nella sezione MEPA;

VISTI:
· il D.lgs. n. 36/2023, ed in particolare:
· L’articolo 1 che stabilisce che le stazioni appaltanti perseguono il risultato dell’affidamento del contratto e della sua esecuzione con la massima tempestività e il miglior rapporto possibile tra qualità e prezzo, nel rispetto dei principi di legalità trasparenza e concorrenza;
· L’articolo 14, che definisce che la soglia di rilevanza comunitaria per gli appalti pubblici di lavori è fissata in euro 5.538.000,00 per lavori ed € 221.000,00 per servizi e forniture, e che il calcolo del valore stimato è basato sul totale massimo pagabile, al netto dell’IVA;
· L’articolo 15 che dispone che nel primo atto di avvio dell’intervento pubblico da realizzare mediante un contratto, la stazione appaltante nomini un responsabile unico del progetto (RUP) per le fasi della programmazione, progettazione, affidamento e per l’esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice;
· L’articolo 17 comma 1 che prevede che prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici le stazioni appaltanti adottino la decisione a contrare individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
· L’articolo 192 del decreto legislativo 267/2000 che stabilisce che occorre adottare la presente determinazione a contrattare, indicando:
1. Il fine che con il contratto si intende perseguire
1. L’oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali
1. Le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alle base

DATO ATTO:
· Che in data 02/08/2024 è stata attivata la TDA (trattativa diretta di acquisto) 
n° 4567165 attraverso sulla piattaforma elettronica MEPA per la richiesta di preventivi;
· Che alla suddetta TDA è stato invitato l’O.E. FRECCERO S.R.L. (UNIPERSONALE), Via Ciocchi 2B Vado Ligure (SV), P.IVA 00840340095;
· Che entro il termine per la ricezione dei preventivi in data 06/08/2024 è pervenuto il preventivo dell’O.E. FRECCERO S.R.L. (UNIPERSONALE), espresso nel ribasso del 2,00% sulle voci del prezziario regionale delle opere edili e degli impianti, esclusa la manodopera che non è ribassabile;

RITENUTO:
· Di affidare l’esecuzione il servizio di manutenzione ordinaria in oggetto all’O.E. FRECCERO S.R.L. (UNIPERSONALE) per importo lordo contrattuale pari ad 
€ 54.900,00 così calcolato:
	[bookmark: _Hlk138762844]Importo per l'esecuzione del servizio, a misura
	€ 44.500,00

	Oneri di sicurezza non soggetti a ribasso d’asta
	€ 500,00

	Sommano
	€ 45.000,00

	Per IVA al 22%
	€ 9.900,00

	Importo contrattuale
	€ 54.900,00



· [bookmark: _Hlk153180000]Di provvedere alla copertura della spesa a favore dell’operatore economico FRECCERO S.R.L. (UNIPERSONALE), come di seguito indicato:
· [bookmark: _Hlk166313503][bookmark: _Hlk166313778]€ 54.900,00 al Capitolo 1270/26 “SPESE MANUTENZIONE PATRIMONIO E DEMANIO (ONERI DISCARICA BOSSARINO_PARTE CORRENTE FIN_ 46)” (Missione 01 – Progetto 05 – Titolo 1 – Macro. 103 - Piano Fin. V U.1.03.02.09.008 - Manutenzione ordinaria e riparazioni di beni immobili), del Bilancio 2024/2026 annualità 2024;
· [bookmark: _Hlk174029515]Di nominare l’ufficio di Direzione dell’esecuzione del contratto, composto nel modo seguente:
· Geom. Alessandro Botta, direttore dell’esecuzione del contratto
· Geom. Davide Figoni, direttore operativo;

DATO ATTO:
· Che, in ottemperanza agli obblighi di motivazione del provvedimento amministrativo sanciti dalla legge 7 agosto 1990 n. 241 e al fine di assicurare la massima trasparenza, la stazione appaltante motiva in merito alla scelta dell’affidatario;
· Che il contratto di servizio in oggetto è stipulato a misura sulla base di specifici ordini di servizio;
· Che si procederà alla liquidazione della spesa in parola dovuta a favore della Società incaricata a fronte di regolare fattura, previa verifica della regolarità contributiva e nel rispetto delle norme circa la tracciabilità dei flussi finanziari;
· Dato atto che il presente affidamento è contraddistinto al Codice Identificativo Gara CIG B2C0E67D0A;

VISTI:
· Il certificato della Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura dell’O.E. in parola conservato agli atti del Settore, da cui si evince il possesso dei requisiti di carattere generale;
· [bookmark: _Hlk126061697]Il Documento Unico di Regolarità contributiva (DURC) dell’O.E. in parola acquisito mediante il sistema “DURC ON LINE” (INPS_41578764 Data richiesta 26/06/2024 Scadenza validità 24/10/2024) conservato agli atti del settore, da cui si evince la regolarità contributiva;

RICHIAMATI:
· [bookmark: _Hlk174029617]Il decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36 “Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici”;
· Il decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 – “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;
· Il “Regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi” vigente;
· Il “Regolamento di Contabilità” vigente;

DETERMINA

1. [bookmark: _Hlk174029652]Di dare atto che il presente atto costituisce determina a contrarre, ai sensi dell'art. 192 del Testo Unico 267/2000;

1. Di dare atto in relazione a quanto previsto dall’articolo 192 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, lettere a) e b), che il fine da perseguire, l’oggetto del contratto, la forma del contratto e le clausole essenziali sono evincibili dalla premessa del presente atto;

1. Di stabilire in relazione a quanto previsto dall’articolo 192 del d.lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267, lettera c), che le modalità di scelta del contraente sono le seguenti: affidamento diretto ai sensi dell’art. 120 comma 1, lettera a) del D.Lgs. 36/2023;

1. Di dare atto che il presente affidamento è contraddistinto al Codice Identificativo Gara CIG B2C0E67D0A;

1. Di affidare all’O.E. FRECCERO S.R.L. (UNIPERSONALE), Via Ciocchi 2B Vado Ligure (SV), P.IVA 00840340095, il contratto in oggetto denominato “SERVIZIO DI MANUTENZIONE ORDINARIA URGENTE NON PROGRAMMABILE E NON EFFETTUABILE IN ECONOMIA DIRETTA DEL DEMANIO STRADALE E DEGLI IMPIANTI CONNESSI - Anno 2024” a fronte dell’offerta presentata nell’ambito della TDA n° 4567165 del 02/08/2024 svolta sul portale MEPA, offerta espressa nel ribasso del 2,00% sulle voci del prezziario regionale delle opere edili e degli impianti, esclusa la manodopera che non è ribassabile;

1. Di quantificare l’importo contrattuale come di seguito indicato:
	Importo per l'esecuzione del servizio, a misura
	€ 44.500,00

	Oneri di sicurezza non soggetti a ribasso d’asta
	€ 500,00

	Sommano
	€ 45.000,00

	Per IVA al 22%
	€ 9.900,00

	Importo contrattuale
	€ 54.900,00



1. Di impegnare a favore dell’O.E. FRECCERO S.R.L. (UNIPERSONALE) l’importo contrattuale come di seguito indicato:
· € 54.900,00 al Capitolo 1270/26 “SPESE MANUTENZIONE PATRIMONIO E DEMANIO (ONERI DISCARICA BOSSARINO_PARTE CORRENTE FIN_ 46)” (Missione 01 – Progetto 05 – Titolo 1 – Macro. 103 - Piano Fin. V U.1.03.02.09.008 - Manutenzione ordinaria e riparazioni di beni immobili), del Bilancio 2024/2026 annualità 2024;

1. [bookmark: _Hlk174029880]Di dare atto che il contratto di servizio in oggetto è stipulato a misura sulla base di specifici ordini di servizio e che si procederà alla liquidazione delle spettanze a favore della Ditta incaricata, mediante successivi atti di liquidazione, a fronte di regolari fatture mediante bonifico bancario sul conto corrente indicato nello stesso documento contabile;

1. Di dare atto che il Responsabile Unico del Progetto è il Responsabile del Settore Lavori Pubblici e Servizi Tecnologici, Arch. Felice Rocca;

1. Di nominare l’ufficio di Direzione dell’esecuzione del contratto, composto nel modo seguente:
· Geom. Alessandro Botta, direttore dell’esecuzione del contratto
· Geom. Davide Figoni, direttore operativo;

1. Di attestare che, ai sensi del comma 8 dell'art. 183 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. - TUEL, il programma dei conseguenti pagamenti dell'impegno di spesa di cui al presente provvedimento è compatibile con i relativi stanziamenti di cassa del bilancio e con le regole di finanza pubblica in materia di "pareggio di bilancio", introdotte dai commi 707e seguenti dell'art. 1 della Legge n. 208/2015 (c.d. Legge di stabilità 2016);

1. Di trasmettere copia del presente provvedimento al Settore Economico finanziario per i successivi atti di competenza.

Con la sottoscrizione del presente atto si attesta la legittimità, regolarità e correttezza dell’azione amministrativa, ai sensi e per gli effetti del combinato disposto dell’art. 147 bis del D.Lgs 267/2000 s.m.i. e dell’art. 4, comma 4, del vigente Regolamento per la disciplina del funzionamento e dei controlli interni 8DCC n. 5 del 26/02/2013).






